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упередженнях, або забобонах, а на логіці, надійній та достовірній інформації, яку збирають з багатьох джерел. 

Учні, які мислять критично, зазвичай вчаться з інтересом.  

Мета цієї технології критичного мислення – формування власної точки зору, вироблення вміння 

впевнено вести дискусії та приймати виважені рішення, самостійно здобувати знання, вчитись відкрито 

спілкуватись, логічно мислити та аргументувати. Саме такий предмет, як історія сприяє встановленню контакту 

учнів з минулим і сучасним, збагачує їх досвідом людства, озброює арсеналом загальнолюдських цінностей, 

створює умови для соціальної адаптації, сприяє виробленню в учнів навичок поведінки, вміння робити власні 

висновки, базуючись на досвіді історичних постатей минулого. Тому цей предмет відіграє особливу роль у 

формування критичного мислення учнів. 

В межах уроку є багато можливостей не просто надати учням освоїти нові горизонти предмету, а й 

вступити з отриманою інформацією в безпосередній контакт, вільно демонструвати свої ідеї та оперувати 

отриманими знаннями в подальшому житті. Бути переконливими та впевненими в дискусії на будь-яку тему, 

мати власну оцінку на будь-яку подію, підкріплену реальними аргументними, формувати не лише читацьку 

активність, а й світоглядне переконання. «На уроці, як і в житті, має бути все реальним – від почуттів до дій» 

(М.Г.Бондаренко) [2]. Тому на кожному уроці я маю бачити перш за все дитину з її потребами та інтересами, 

вміннями та талантами, дослідженнями та оригінальністю, тобто творчу особистість, здатну критично мислити. 

І саме через інноваційні форми і методи в своїй роботі формую таку творчу особистість.  

У зв’язку з активним розвитком комп’ютерних технологій сьогодні є необхідним використання 

різноманітних мультимедійних засобів навчання, які представляють інформацію в різних формах і тим самим 

роблять більш ефективним процес навчання. Тому широко використовую різноманітні інформаційно-

комунікаційні мультимедійні засоби. До того ж за допомогою презентації можна використати різноманітні 

форми організації пізнавальної діяльності: фронтальну, групову, індивідуальну. Тому учні, що керуються 

технологіями критичного мислення, такі презентації насичують відеороликами, фільмами, хроніками, які 

передають історичне підтвердження власних гіпотез причин та наслідків тих чи інших подій. Зокрема 

сформовано ряд занять: уроки-пам’яті: «Невинним страдникам, убієнних голодом», «І мертвим і живим і не 

народженим…» (пам’яті жертв голодоморів); «Тут юнь прекрасна встелила землю в мить єдину» (Бій під 

Крутами); «Біль і мужність Чорнобиля»; уроки-конференції: «Це тридцять третій рік. Голодомор. Голодомор», 

«Нехай не розмежованою залишиться навіки» (до Дня Соборності України); радіолінійки та відеолекторії: «Ми 

будемо довго пам’ятати і вам забути не дамо» (річниці виводу радянських військ з Афганістану), «Крути – 

національна гордість і національна трагедія України», «Вселяйте квітами дороги» (до Дня Перемоги) та ін.  

Отже, мультимедійна презентація найбільш оптимально і ефективно відповідає триєдиній дидактичній 

меті уроку:  

 освітній аспект – сприйняття учнями навчального матеріалу, осмислення зв’язків і стосунків об’єктів 

вивчення; 

 розвивальний аспект – розвиток пізнавального інтересу учнів, уміння узагальнювати, аналізувати, 

порівнювати, бути творчими та креативними; 

 виховний аспект – виховання наукового світогляду. 

Одним із способів досягнення мети – навчити учнів критично мислити – є використання історичного 

кіно. Слухаючи і розглядаючи, учень може запам’ятати 50 % інформації, а обговорюючи її 70 % [2]. Таким 

чином використовуючи історичне кіно на уроках, отримується хороший результат. Але потрібно враховувати, 

що історичні фільми мають ряд особливостей – це особисте бачення режисера, тому історичні факти власне 

технологіями критичного мислення можуть бути або підтверджені, або піддані сумнівам. Після чого учні 

засобами інноваційних-комунікаційних технологій відшуковують історичну відповідність тогочасним подіям. 

Отже, керуючись технологіями критичного мислення при вивченні історії формується нова ерудована 

українська людина з ціннісними характеристиками громадянина України та європейця.  
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Розглянуто поняття інформаційної культури сучасного вчителя початкових класів та його роль в 

загальній культурі вчителя. Представлено основні функції, зміст і структуру інформаційної культури. 
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The concept of informative culture of modern teacher of initial classes and his role is considered in the general 

culture of teacher. Basic functions, maintenance and structure of informative culture, are presented. 
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Інформаційна культура вчителя є складовою частиною його загальної культури, вона орієнтована на 

інформаційне забезпечення всіх видів професійної діяльності та передбачає знання основних засобів 

представлення інформації, а також уміння ефективно застосовувати їх на практиці. Сучасний учитель повинен 

володіти певними якостями: гнучко адаптуватися у швидкоплинних життєвих ситуаціях, самостійно 

отримуючи потрібні знання та вміло застосовуючи їх на практиці; критично мислити, бачити труднощі та 

шукати шляхи їх подолання, використовуючи інформаційно-комунікаційні технології; чітко усвідомлювати, де 

й яким чином можуть бути використані отримані знання; бути спроможним генерувати нові ідеї, творчо 

мислити; самостійно працювати над підвищенням свого професійного та культурного рівня [1, с. 69]. 

Для того щоб охарактеризувати поняття «інформаційна культура»(ІК), потрібно з’ясувати його основні 

функції, зміст і структуру. 

Щодо функцій ІК у науці склалося таке розуміння: 

 інформаційна – центральна функція, котра відбиває взаємини ІК й інформації за допомогою суб’єкта, 

особистості; 

 педагогічна – така, що полягає у впливі культури й інформації на особистість суб’єкта, а також у 

взаємовпливі суб’єктів ІК один на одного; 

 рекреаційна гедоністична функція – така, що надає особистості можливість задоволення від володіння 

й використання необхідної інформації. 

Структура ІК складається зі [2]: 

 знань про цілі, засоби, об’єкти, результати, інформаційні процеси навчання; 

 прийомів інформаційної діяльності, заснованих на навичках, які складають професійний досвід 

(відтворення вже досягнутого); 

 творчості, тобто продукування інформації з використанням ІКТ; 

 досвіду емоційного ставлення до інформаційної діяльності. 

ІК складається з компонентів, які мають різне функціональне призначення. До структури ІК входять 

елементи таких культур: 

 комунікативної (культури спілкування); 

 лексичної (мовної, культури письма й оформлення ділової документації); 

 книжкової, читацької (культури читання); 

 інтелектуальної (культури наукового дослідження й розумової праці); 

 інформаційно-технологічної (культури використання сучасних ІКТ); 

 інформаційно-правової; 

 світоглядної і моральної; 

 бібліографічної. 

У сучасних умовах освіта все більше орієнтується не тільки на повноту відомостей, що повідомляються, 

а на вміння здобувати інформацію, осмислювати її, перетворювати, брати з неї необхідні знання. Учителю 

необхідно знати особливості циркуляції інформаційних потоків в освітньому просторі, уміти проектувати 

інформаційно-освітнє середовище у своїй освітній галузі, уміти самостійно вести інформаційний пошук, 

здобувати інформацію з різних джерел, подавати її в доступному учням вигляді й ефективно використовувати в 

педагогічному процесі.  

Специфіка професійної діяльності вчителя початкових класів в умовах ІКТ-насиченого середовища 

полягає в тому, що вчитель початкових класів – це вчитель, який адаптує учня до цього нового для дитини 

середовища і першим показує призначення і переваги інформаційно-комунікаційних технологій не тільки як 

засобу гри, а й як засобу навчальної діяльності. Педагог має не лише вміти користуватися комп’ютером і 

сучасним мультимедійним обладнанням, але і створювати свої освітні ресурси, широко використовувати їх у 

педагогічній діяльності. Основна мета педагога – застосовувати ту чи іншу комп’ютерну програму з 

урахуванням конкретних умов навчально-виховного процесу, використовувати її зміст для розвитку пам’яті, 

мислення, уяви, мови у кожної конкретної дитини. 

Інформаційна культура особистості вчителя є невід’ємною частиною його загальної педагогічної 

культури, а також вагомим показником його професійного розвитку. Якщо вчитель володіє відповідними 

знаннями й уміннями опанування інформації, він зможе навчити цьому і своїх учнів. Процес формування 

інформаційної культури можна вважати безперервним протягом усього життя людини. Сензитивним періодом 

для формування базису інформаційної культури, є період навчання у школі і ВНЗ. 
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